

总第10401号 国内统一刊号:CN33—0018
 邮发代号:31—2 热线电话/传真:(0571)88860470 88852349
 电子版:www.zjrrb.com
 E-mail:zhj9759@163.com
 地址:杭州市余杭塘路69号12号楼115室 邮编:310012

习近平就尼斯事件向法国总统奥朗德致电

新华社北京7月15日电 国家主席习近平15日就法国尼斯恐怖袭击事件向法国总统奥朗德致慰问电,对这一骇人听闻的野蛮行径表示强烈谴责,向不幸遇难者表示深切的哀悼,向伤者和遇难者家属表示诚挚的慰问。

李克强就尼斯事件向法国总理瓦尔斯致电

新华社乌兰巴托7月15日电 国务院总理李克强15日就法国尼斯发生恐怖袭击向法国总理瓦尔斯致慰问电,对袭击事件表示强烈愤慨和谴责,对遇难者表示沉痛哀悼,对遇难者家属表示诚挚慰问。

意识流

“老赖”子女上学受限合情合法

■阮向民

贵族学校。当天,各大媒体不约而同以此作为新闻标题,可见这是真正意义上的新闻眼。

当然,也有人提出疑问,认为“老赖”子女上学受限是否侵犯了教育权。这里需要明确的是,限制不是禁止,而且这条限令既合情理,也合法理。

从情理上看,正如杭州市中院执行局相关负责人所言,很多执行案件中的申请人因收不回执行款,生活陷入困境,子女入学的经济来源都成问题。而有的“老赖”却把子女送进收费颇高的民办学校读书,这当然不合情理。

从法理上看,去年7月最高法院发布的《关于限制被执行人高消费及有关消费的若干规定》修订版,明确了“老赖”被限制的9种高消费行为,其中包括“子女就读高收费私立学校”。杭州部分民办中小学的学费每年基本在2万元以上,甚至更高,这显然属于高消费。因此,对“老赖”子女上此类贵族学校发布限令,符合法理。

失信就会受限,就会一定程度上失去选择和自由,只有当失信成本突破“老赖”承受的临界点,全社会的诚信才能上升到人们所期待的制高点。

基本解决执行难,关键在于提高“老赖”的失信成本,使之处于一次失信处处受限的境地。杭州市中院在新闻发布会上介绍了包括出国出境、融资信贷、招标投标、资质认定等在内的系列限制“老赖”的措施,其中最引发人们关注的是,规定“老赖”子女不能就读

恐怖卡车碾轧欢庆人群

发生在法国尼斯的袭击已造成至少80人死亡,伤者众多

新华社巴黎7月15日电 法国总统奥朗德15日凌晨在爱丽舍宫发表电视讲话称,法国国庆日晚间在尼斯发生的卡车碾轧人群事件的“恐怖性质”无法否认,法国将继续维持最高警戒水平,全国紧急状态将延长3个月。

当地时间14日22时30分左右,在法国南部旅游城市尼斯,一辆卡车冲入人群观看国庆焰火的人群中,已造成至少80人死亡。事件发生后,奥朗德14日深夜紧急从东部城市阿维尼翁返回巴黎,召集总理瓦尔斯等内

阁要员召开紧急会议,会后奥朗德在爱丽舍宫发表电视讲话。

奥朗德表示,卡车冲入人群是蓄意屠杀,受害者中还包括儿童,这一事件的恐怖性质无法否认。“法国在象征自由的国庆日这天遭受袭击,整个法国仍然在恐怖主义威胁之下,因此我决定

保持最高的警戒水平,将全国紧急状态继续延长3个月。”

奥朗德还表示,15日一早他将召集国防紧急会议,关于延长全国紧急状态的相关法律也将于下周提交国民议会。

奥朗德最后表示,面对恐怖主义,法国决不退缩。法国

将继续在叙利亚和伊拉克展开军事行动,打击那些在法国本土发动袭击的极端组织。

2015年11月13日巴黎发生系列恐怖袭击事件,造成130人死亡,此后法国一直处于全国紧急状态之下。紧急状态本应于本月26日结束。

蔚蓝海岸染上浓重血色

据中国驻法国马赛总领事馆证实,此次袭击中有2名中国公民受伤



图为尼斯遭恐怖袭击的现场

白色,大约在22时30分冲破警方路障,卡车上响起枪声。吉米推断,卡车以中低速行驶是为了向人群射击。

电视画面显示,卡车冲进人群时,人们四处奔逃,异常恐慌。有亲历者表示,听到远处的尖叫声就开始奔跑,但事实上当时大家并不知道发生了什么,也不知道该向哪里逃。

卡车在人群中行驶约2公里后,司机被警方击毙。卡车的车轮也被刺穿,前挡风玻璃

和车门上布满弹孔。警方在卡车发现枪支和爆炸物,还找到一名突尼斯裔法国男子的身份证明。身份证显示,这名男子现年31岁,住在尼斯。

另有法国媒体报道说,在卡车碾轧人群时有上百人跳

入海中,他们因此幸免于难。

在尼斯的华人告诉新华社记者,23时左右,尼斯城中回荡刺耳的警笛声,由于尼斯市政府警告市民尽量不要上街,他只能留在酒店,从酒店窗口能看到呼啸而过的警车,空中有直升机巡逻。

法国总统奥朗德已从东南部城市阿维尼翁返回巴黎,召集法国总理瓦尔斯等政府要员启动部际紧急指挥中心,法国内政部长卡泽纳夫已经紧急前往尼斯现场。

奥朗德于15日凌晨在巴黎发表电视讲话说:“法国在象征自由的国庆日这天遭受袭击,整个法国仍然在恐怖主义威胁下。”

另据中国驻法国马赛总领事馆向新华社记者证实,此次袭击中有2名中国公民受伤,总领馆将与当地警方保持密切联系。

巴黎市市长伊达尔戈说,巴黎市政厅15日将降半旗哀悼尼斯袭击事件中的遇难者。

法国为何频发恐怖袭击

■新华社记者应强

法国国庆日14日晚,一辆卡车冲入南部旅游城市尼斯英国人漫步大道上的人群,造成至少80人死亡、50余人受伤。法国总统奥朗德15日凌晨发表电视讲话说,这一事件的“恐怖性质”无法否认。

“冲入人群的卡车以中低速行驶,”法国BFMTV电视台在现场的工作人员吉米·加扎勒说,事发前英国人漫步大道已禁止车辆通行,有警车设置路障。肇事的载重卡车为

了2公里。从电视画面中看到,地上都是血迹。有媒体称一些民众恐慌地跳入水中躲避。

这名男子随后被警方击毙。警方证实,卡车上发现大量武器和手榴弹,该袭击事件中没有人质被劫持。当地政府在事件发生后,呼吁市民待在家中。巴黎检察院已就袭击事件和袭击者身份和动机展开调查。

中国驻法国马赛总领馆表示,正与尼斯警方保持密切联系,目前已知有两名中国公民受伤。

袭击者为何选择此时发动袭击

目前尚没有任何组织宣称制造了这一事件。警方在

卡车内发现的身份证件显示其属于一名居住在尼斯的31岁突尼斯裔法国人,但不确定袭击者是否还有同伙。

分析人士认为,袭击者选择此时发动袭击,是利用了足球欧洲杯结束后法国安保的“疲惫”和“放松”状态。

自去年11月巴黎遭受连环恐怖袭击后,法国一直处于全国紧急状态,并对各种大型活动加强了安保措施以防防范可能发生的恐怖袭击。

为保证欧洲杯期间的安全,法国在包括尼斯在内的各大赛场增派了共和国治安部队和宪兵队。法国内政部和尼斯当地政府在比赛结束后还曾表示,“一块石头终于落地”。

尼斯袭击事件发生后,法

国总统奥朗德发表电视讲话说,“恐怖分子在象征自由的国庆日发动袭击,整个法国仍然在恐怖主义威胁之下”。他宣布,法国将继续维持最高的警戒水平,同时将原本应于7月底结束的全国紧急状态延长3个月。

法国为何频发恐怖袭击

这是法国在不到19个月内发生的第三起重大恐怖袭击事件。2015年11月13日,法国首都巴黎发生多起袭击,造成至少130人死亡、350多人受伤;2015年1月7日,巴黎《查理周刊》杂志社总部遭遇恐怖袭击,造成包括主编在内的12人丧生。

由于法国对打击极端组织“伊斯兰国”的强硬态度,及

其在伊拉克和叙利亚对该组织采取的军事行动,“伊斯兰国”一再宣称,法国为其首要袭击目标。去年11月巴黎恐袭发生后,“伊斯兰国”发表声明称,这是法国对“伊斯兰国”采取军事行动的后果,法国及其追随者将继续作为“伊斯兰国”的主要目标。

此外,欧洲各国近年来经济状况恶化、失业率居高不下,为极端主义在本土人群,特别是年轻人中的滋生和蔓延提供了土壤,导致“内生性的”恐怖主义威胁日趋增多。

面对恐怖主义的猖獗之势,奥朗德表示,法国决不退缩。法国将继续在叙利亚和伊拉克展开军事行动,打击那些在法国本土发动袭击的极端恐怖组织。

■《新昌一起官司让当地司法机关“挠头”》报道追踪

原审双方当事人互相串通,签订无效的转让协议,伪造付款证明,利用法院平台进行虚假诉讼,损害他人利益

“挠头”的案子终有了是与非

本报舆论监督关注10个多月的嵊州市惠尔食品有限公司(以下简称惠尔公司)与新昌县西振机械厂(以下简称西振机械厂)之间的“建设用地使用权转让合同纠纷”,果然是个双簧戏。近日,双方的转让协议被法院再审后认定无效。

2012年8月28日,新昌法院立案受理惠尔公司与被告西振机械厂建设用地使用权转让合同纠纷案。第二天,双方达成一致协议,新昌法院为此出具调解书,核心内容是:西振机械厂坐落于新昌县七星街道张家庄村三角坂的工业出让土地使用权属惠尔公司所有。

早在西振机械厂与惠尔公司之间的土地使用权买卖协议实际签订之前,该厂及其老板何国安在与一些企业、个人等债权人产生的经法院确认的债务高达1412万余元。

后来,上述地块因为面临

拆迁(拆迁补偿款为546万元),引起了西振机械厂的其他债权人的关注。西振机械厂与惠尔公司之间的官司遭到了质疑。

该院认为,本案中,双方当事人均明知涉案土地上的房屋未取得房屋所有权证书,明知该土地使用权无法变更登记,也明知西振机械厂在本案买卖协议实际签订之前已经存在大量债务,为了防止其债权人执行涉案的土地使用权及地上房产,采取协议签订时间提前、约定付款时间提前、虚假收条的方式利用了法院平台进行虚假诉讼,并通过法院取得确权调解书,使得惠尔公司在规避

提供的协议书签订时间、收条时间均为虚假,其中两份收条在原审时均未实际支付,在原审中系虚假证据。

该院认为,本案中,双方当事人均明知涉案土地上的房屋未取得房屋所有权证书,明知该土地使用权无法变更登记,也明知西振机械厂在本案买卖协议实际签订之前已经存在大量债务,为了防止其债权人执行涉案的土地使用权及地上房产,采取协议签订时间提前、约定付款时间提前、虚假收条的方式利用了法院平台进行虚假诉讼,并通过法院取得确权调解书,使得惠尔公司在规避

其他债权人在的情况下取得了土地使用权,实际上损害其他债权人的合法权益,系恶意串通,损害第三人利益的行为,根据《合同法》第五十二条的规定应属无效合同。因此,对原审原告惠尔公司要求确认协议有效及协助履行土地使用权变更登记手续的诉讼请求,不予支持。

新昌法院经审判委员会讨论决定,本案原审未能查明惠尔公司与西振机械厂转让款履行状况及是否能够履行变更手续情况,直接确认土地使用权归属及履行变更手续之调解不妥,应予以撤销;对惠尔公司要求确认讼争

土地使用权归惠尔公司所有的诉讼请求,不予支持。

惠尔公司不服,提起上诉。近日,绍兴市中级法院作出终审判决,维持原判。

至此,4年前的这起虚假官司终以还原事实本来面目而画上了句号。虽然错案已经得到纠正,但人们不禁要问:原审原告惠尔公司如愿以偿取得调解书,造就了错案,不但损害了他人的合法权益,而且扰乱了正常的司法诉讼秩序,损害了司法权威和司法公信力。对参与上述不法行为的相关人员是否应当依法追究法律责任呢?